Es 1. ,() P.u vl tove lo

i — . ) . . ‘ ) B
Z RRE .%\OLE Controlli Automatici - Appello 8 maggio 2010

\

COGNOME: ) NOME: MATRICOLA:

N.B. II presente foglio va consegnato insieme al compito

1. Si consideri un sistema con rappresentazione I-S-U data da & = Az(t) + Bu(t), y(t) = Cz(t) + Du(t), con
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(i) Valutare se il sistema dato & stabile, instabile o asintoticamente stabile [5pt]
(i) Dire (motivando la risposta) quale tra le seguenti & la funzione di trasferimento del sistema considerato: (a)
Wa(s) = thys; (b) Wils) = 355 (©) Wels) = sty (A) Wals) = s—iemays () Wels) = 3 lapt]

(iil) Valutare la stabilitd BIBO del sistema, fornirne una rappresentazione I-U equivalente specificando se questa.
rappresenta tutto il sistema (se non si & risolto il quesito (ii), rispondere a questo quesito supponendo che
W (s) = Wi(s)) {2+3+2pt]

(iv) Calcolare la risposta forzata nell’uscita y(t) se si applica un ingresso u(t) = 8_;(¢) (se non si & risolto il
quesito (i), rispondere a questo supponendo che W (s) = W(s)) [6pt]

. Con riferimento allo schema in figura, dove P(s) = K,/(s + 5) e C(s) = 1/(s® + s), utilizzando il criterio
di Nyquist, individuare per quali valori di K, > 0 il sistema complessivo ¥ risulta asintoticamente stabile.
Considerando quindi un qualsiasi valore di k, per cui si ha la stabilitd asintotica di X, valutare 'errore a regime
rispetto a un riferimento del tipo r(¢) = 61 (t) {6+3pt] k
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